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	Работа состоит из заданий, сгруппированных по назначению  и 
 уровню сложности — А, В, С, Д.

Часть  А
Тестовое задание:  Выбрать верный вариант ответа из трех предложенных. Всего 16 вопросов.
Критерии оценки:  за каждый правильный вариант ответа — 1 балл.
Максимальное число баллов – 16. 
Правила: на листе задания обвести букву правильного ответа или написать верный вариант ответа.
Время на выполнение — 20 минут.



Часть В
Задание:  Переставить слова таким образом,  чтобы можно было прочитать   поговорку: Всего 4 задания.
Критерии оценки:  за каждое правильно выполненное задание — 1 балл.
Максимальное число баллов –  4.
Время на выполнение — 5 минут.

Часть С
Задание: Выполнение интерактивных упражнений:
Всего 3 упражнения.
Критерии оценки:   за каждое  правильно выполненное упражнение  — по 2 балла.
Максимальное число баллов – 4. 
Время на выполнение — 10 минут.

Часть Д
Задание:  Решить задачи.
Критерии оценки:  За каждую правильно решенную задачу — 2 балла. 
Максимальное число баллов – 28.
Правила: задачи рассчитываются на листе ответа.
Время на выполнение — 55 минут.

Лист задания: содержит задания частей А, В, С, Д.
Лист ответа:  участники записывают ответы частей В, С и Д.

ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ - 52. 



ЗАДАНИЕ  ДЛЯ КОНТРОЛЯ ЗНАНИЙ 

Часть  А
Задание:  Выбрать верный вариант ответа из трех предложенных.

1. К активным основным фондам относятся:
а) полуфабрикаты,  материалы,  
б) здания,   мебель
в) транспортные средства,  станки

2.  Моральный  износ основных фондов… 
а) утрата основными фондами их стоимости в результате влияния внешних сил
б) преждевременное отставание оборудования по своей технической характеристике от нового оборудования  
в)  производство аналогичных товаров

3.  Физический износ основных фондов
а) утрата основными фондами их стоимости в результате влияния внешних сил
б) преждевременное отставание оборудования по своей технической характеристике  в результате научно-технического прогресса
в)  производство единого продукта

4. Перенос стоимости основных фондов на стоимость готовой продукции по частям, по мере износа:
а) затраты
б) износ
в) амортизация

5. Оборотные фонды предприятия включают:
а) производственные запасы,  готовую продукцию
б) здания, сооружения, оборудование
в) сооружения и производственно – хозяйственный инвентарь

6. Предприятие считается созданным с момента:
а)  заключения первого договора
б)  реализации продукции
в)  государственной регистрации

7. Текущий план работы предприятия разрабатывается сроком:
а)  1 год
б)  2-3 года
в)  более 5 лет

 8.  Цель разработки   бизнес-плана: 
а) привлечение денежных средств 
б) расширение ассортимента продукции
в) выпуск запланированного объема продукции

9. Завершающий  раздел  бизнес-плана:
а) резюме
б) финансовый план
в) маркетинговый план

10.При разработке производственной программы опираются  на:
а) информацию о спросе физических и юридических лиц на продукцию предприятия
б) макроэкономические явления в стране
в) резервы производственных мощностей предприятия

11. Производственная программа предприятия характеризуется:
[bookmark: __DdeLink__578_1403252587]а)  номенклатурой, объемом и сроками изготовления
б)  номенклатурой,  качеством  и трудоемкостью работ
в)  статусом юридического лица и сроками выполнения заказов

12. Максимально возможный выпуск продукции при полной загрузке оборудования и производственных площадей:
а) производственная программа
б) производственная мощность
в) производственный ассортимент

13.  Производственный процесс  включает:
а)   процесс труда
б)   естественные процессы
в)   совокупность процессов труда и естественных процессов

14.  Производительность труда характеризует:
а)  объем выпущенной продукции  за единицу времени 
б)  производственный ассортимент
в)  количество оборудования

15.  Реализованная  продукция: 
а)  за которую деньги поступили на расчетный счет предприятия
б) принятая отделом технического контроля
в)  отгруженная покупателю, но не оплаченная

16. Планирование фонда оплаты труда предусматривает определение  следующих видов заработной платы:
а) средней, основной, дополнительной
б) почасовой, номинальной, средней
в) номинальной, средней, премиальной

Часть  В
Задание:  Переставьте слова таким образом,  чтобы можно было прочитать пословицы и  поговорки.  Первое слово – с заглавной буквы:

1. полюбишь смолоду  Не голоду  экономику  хочешь
2. Бизнес  рэкет  лечит  калечит а
3. не базар экономики и  Без на сходишь
4. Маленькая лучше безделья сделка большого 


Часть С
Выполнить интерактивные задания.
Упражнение 1.  Подберите к каждому пункту левой колонки соответствующий ему пункт правой колонки
	1. Акция
	а)  Наука о хозяйственной деятельности людей и использовании ресурсов

	2. Экономика
	б)  Экономическое состязание между участниками рыночных отношений

	3. Конкуренция  
	в)  Доход, приходящийся на одну акцию

	4. Прибыль
	) а)  г)  Самостоятельно хозяйствующий субъект, созданный в установленном законом порядке

	5. Дивиденды
	) б) д)  Разница между доходами и расходами

	6. Предприятие
	) в) е)  Ценная бумага




Упражнение 2.   Распределить основные и оборотные средства по соответствующим столбцам:    
	
	Основные и оборотные фонды
	

	Основные фонды
	автомобиль,
станок,
деньги на расчетном счете в банке,
незавершенная деталь,
здание цеха,
основные   материалы,
готовая продукция,
вспомогательные  материалы,
мебель,
штангенциркуль,
расходы будущих периодов,
заготовка,
средства противопожарной безопасности
	Оборотные фонды

	
 

	
	
 




Часть Д
Задача  1.     Предприятие приобрело токарный станок по цене 1200 тыс. руб. Затраты на транспорт составили 6%,  затраты на монтаж 8% от цены приобретения. Рассчитайте первоначальную стоимость станка? 

Задача  2.   	Определите остаточную  стоимость станка, первоначальная стоимость которого 760 тыс. руб. Срок эксплуатации станка 7 лет,  сумма ежегодных амортизационных отчислений 38 тыс. руб. ?

Задача  3.   	Определите сумму амортизационных отчислений фрезерного станка, первоначальная  стоимость которого 1600 руб.,. при условии, что норма амортизации составит 5%?

Задача  4.   Рассчитать длительность  производственного цикла при  последовательном виде движения, если обрабатывается 4 детали. Трудоемкость работ по операциям, мин.: 005 – 4;.   010 – 6;    015 – 3;    020 – 7;     025 – 2. ?                                    ( Тц посл. = n × ΣТ шт.-к.)

Задача  5.    Рассчитать длительность  производственного цикла при параллельном виде движения, если обрабатывается  8  деталей, трудоемкость работ по операциям, мин.:   005 – 4 ;.   010 – 6;    015 – 3;    020 – 7;     025 – 2 ?                (Тц парал. = ΣТ шт.-к.+ (n – 1) ×Тгл.)

Задача  6.    Годовой  остаток оборотных средств  составил 90 тыс. руб.,  объём реализованной продукции  1200 тыс. руб.  Рассчитать длительность одного оборота.

Задача  7.     Объем реализованной продукции на предприятии за год составил 600 тыс. руб., среднегодовой остаток оборотных средств 400 тыс. руб. Определите коэффициент оборачиваемости?

Задача 8.   Годовая программа производства изделий на поточной линии составляется 68 000 шт. В году 253 рабочих дня,  режим работы   2 смены, продолжительность смены 8 час.  Потери времени на ремонт оборудования 5  %.    Рассчитайте такт  поточной   линии?

Задача 9.   На токарном участке 5 станков. Обрабатываются детали трудоемкостью 1,5 ш- час. Определить производственную мощность токарного участка, если полезный фонд времени работы оборудования 3850 час. Коэффициент выполнения норм 1,2?  

Задача 10.   Рассчитайте производственную программу  механического участка, производственная мощность которого может составить 15 400 деталей,  коэффициент использования производственной мощности 0,85?

Задача 11.   Расчетное количество оборудования 5,52. Чему равен коэффициент загрузки оборудования?

Задача 12.   Трудоемкость одной детали  30 мин. Продолжительность смены 8 час.  Определите выработку рабочего  за смену?

Задача 13.   В феврале  месяце   рабочий  изготовил 220 деталей.  В марте месяце,  после внедрения новой техники,  выработка рабочего составила 286 деталей.  Определите рост производительности труда?

Задача 14.   За смену (8 час.)  рабочий обрабатывает 40  деталей. Определите трудоемкость одной детали? 


КЛЮЧ К ОТВЕТАМ

Часть А
	1 – в
	5 – а
	9 – б
	13 – в

	2 – б
	6 – в
	10 – а
	14 – а

	3 – а
	7 – а
	11 – а
	15 – а

	4 – в
	8 – а
	12 – б
	16 - а



Часть В
1. Не хочешь голоду - полюбишь экономику смолоду
2. Бизнес лечит, а рэкет - калечит
3. Без экономики и на базар не сходишь
4. Маленькая сделка лучше большого безделья

Часть С
Упражнение 1:
1 – е);    2 – а);   3 – б);   4 – д);   5 – в);   6 – г) 
Упражнение 2:
	
	Основные и оборотные фонды
	

	Основные фонды
	автомобиль,
станок,
деньги на расчетном счете в банке,
незавершенная деталь,
здание цеха,
основные   материалы,
готовая продукция,
вспомогательные  материалы,
мебель,
штангенциркуль,
расходы будущих периодов,
заготовка,
средства противопожарной безопасности
	Оборотные фонды

	
автомобиль,
станок,
здание цеха,
мебель,
штангенциркуль,
средства противопожарной безопасности

	
	
деньги на расчетном счете в банке,
незавершенная деталь,
основные   материалы,
готовая продукция,
вспомогательные  материалы,
расходы будущих периодов,
заготовка




Часть Д  
	№ задачи
	Результат
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	  1
	13680 тыс. руб.
	

	  2
	494 тыс. руб.
	

	  3
	80 тыс. руб.
	

	  4
	88 мин.
	

	  5
	71 мин.
	

	  6
	27 дн.
	

	  7
	1,5
	

	  8
	3,39 мин.
	

	  9
	15400 шт.
	

	  10
	13090 шт.
	

	  11
	0,92
	

	  12
	16 шт.
	

	  13
	30%
	

	  14
	0,2 н-час. или12 мин.
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